
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da  Quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 17(dezessete) de 
fevereiro do ano de 2022(dois mil e 
vinte e dois).-------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 17(dezessete) de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e 
vinte e dois), sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe 
Fernandes da Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da 
Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do 
dia 15/02/2022.  Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 15/02/2022; PROJETO DE LEI: 
0020/2022 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO ESPORTE E DO LAZER E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0061/2022 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, INSTITUI A POLÍTICA PÚBLICA MUNICIPAL DE PSICOLOGIA 
ESCOLAR NA REDE PÚBLICA DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI: 0062/2022 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A 
APLICAÇÃO DE 2,5% DOS RECURSOS ARRECADADOS COM MULTAS DE 
TRÂNSITO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, NA PROMOÇÃO DA 
ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE 
REDUZIDA; PROJETO DE LEI: 0070/2022 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, INSTITUI NO MUNICÍPIO AÇÕES QUE PROMOVAM A 
INCLUSÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E MÚLTIPLA, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0072/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE NORMATIZAÇÃO DA 
LEI ESTADUAL Nº. 5936 DE 04 DE ABRIL DE 2011, NO ÃMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, OBRIGANDO AÇOUGUES E 
SUPERMERCADOS A FORNECEREM INFORMAÇÕES SOBRE SEUS 
PRODUTOS E RESPECTIVOS FORNECEDORES; PROJETO DE LEI: 
0074/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, TORNA OBRIGATÓRIO O 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



HASTEAMENTO DA BANDEIRA NACIONAL, BANDEIRA DO ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO E BANDEIRA MUNICIPAL, NAS SEDES DOS CONSELHOS 
TUTELARES DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0007/2022 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, REQUER INFORMAÇÕES SOBRE ASFALTAMENTO E 
SANEAMENTO BÁSICO, DAS 983 RUAS, DOS 20 BAIRROS DO 2º 
DISTRITO E QUAIS CONSTAM ASFALTADAS E QUAIS TEM SANEAMENTO 
BÁSICO; REQUERIMENTO: 0021/2022 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 
REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA 
QUE JUNTO COM A SECRETÁRIA DE SAÚDE, PRESTE INFORMAÇÕES 
PARA TODOS OS VEREADORES DOS RELATÓRIOS E DIAGNÓSTICOS 
DAS INFORMAÇÕES REALIZADOS PELO SISTEMA DE GERENCIAMENTO 
DIGITAL PELA EMPRESA ECO NAS UPA'S E UNIDADES DE SAÚDE DO 
MUNICÍPIO NO ANO 2022; REQUERIMENTO: 0022/2022 - VANDERSON 
BENTO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À DR.ª RENATA 
VARGAS SAMPAIO; REQUERIMENTO: 0023/2022 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 
FÁBIO CLAUDINO DOS SANTOS PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0036/2022 - VANDERSON 
BENTO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA 
LOCALIZADA NA RUA JOSÉ RODRIGUES PÓVOAS, NO BAIRRO GAMBOA, 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0066/2022 - ADEIR NOVAES, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DAS COBERTURAS DOS PONTOS 
DE ÔNIBUS EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0088/2022 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO AMBULÂNCIA FIXA PARA O ESF - ESTRATÉGIA SAÚDE DA 
FAMÍLIA, DO BAIRRO BOTAFOGO; INDICAÇÃO: 0152/2022 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA 
DE BANHEIROS PÚBLICOS JUNTO AOS QUIOSQUES LOCALIZADOS NA 
PRAIA DO FORTE, DENTRO DOS PADRÕES DE ACESSIBILIDADE À QUE 
SE DESTINA; INDICAÇÃO: 0169/2022 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A VIABILIDADE TÉCNICA 
PARA A INSTALAÇÃO DE ONDULAÇÃO TRANSVERSAL (LOMBADA 
FÍSICA) NA VIA PÚBLICA SITUADA NA AVENIDA TEIXEIRA DE SOUZA EM 
FRENTE A IGREJA UNIVERSAL DO REINO DEUS, CONFORME 
RESOLUÇÃO Nº 600/2016, DISCIPLINADA PELO PARÁGRAFO ÚNICO DO 
ART. 94 DO CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO; INDICAÇÃO: 0172/2022 - 
ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A URBANIZAÇÃO E 
ASFALTAMENTO DAS TRAVESSAS DA RUA BELLIS CARDOSO NO 
BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0189/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DO MERCADO MUNICIPAL DE 
PEIXE DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0200/2022 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA GERAL E 
MANUTENÇÃO CONSTANTE DA PRAÇA DO BAIRRO SÃO JACINTO, 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0201/2022 - FELIPE FERNANDES DA 
SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE SEJAM FEITAS OBRAS 
DE INFRAESTRUTURA PARA REPARO DA MANILHA E RECAPEAMENTO 
ASFÁLTICO NA RUA MANOEL GOMES DOS SANTOS, LOCALIZADA NO 
JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0202/2022 - FELIPE FERNANDES DA 



SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O RECAPEAMENTO 
ASFÁLTICO DA RUA MÔNACO, LOCALIZADA NO BAIRRO MONTE CARLO. 
INDICAÇÃO: 0213/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO O PATROLAMENTO DO BAIRRO VISTA ALEGRE EM 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0214/2022 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA 
CONTRATAÇÃO E DISPONIBILIZAÇÃO DE FONOAUDIÓLOGOS NA REDE 
MUNICIPAL DE SAÚDE. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador o Vereador Leonardo Mendes de Abrantes, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida convidou a todos 
para ficarem um minuto de silêncio em respeito às vítimas dos deslizamentos 
decorrentes das fortes chuvas na cidade Petrópolis. Após disse que, a Câmara 
era ponto para arrecadação de alimentos para ajudar tais pessoas. Em seguida 
agradeceu aos membros da Comissão de Constituição e Justiça destacando 
que seus integrantes se uniram, no sentido de darem celeridade para que o 
funcionalismo pudesse receber o aumento de salário ainda no mês de 
fevereiro. Em seguida disse que, não podia deixar de agradecer pelo 
atendimento ao seu pleito, com relação à escola do Bairro São Jacinto que 
estava passando por reforma. Disse que, a escola estava ficando muito 
bonita.e que ele próprio estava empenhado naquela luta junto aos moradores 
daquela comunidade. Continuando reproduziu vídeo demonstrando como a 
citada escola estava antes e como se encontrava na atualidade. Prosseguindo 
observou que, ainda faltavam alguns itens para o término da obra, mas, que 
em vista do que estava antes o progresso era visível. Solicitou aos órgãos 
competentes, que não deixassem de viabilizar a colocação de energia na 
quadra da escola e a conclusão da obra da praça daquela localidade. Disse 
que, a Casa Legislativa estava atenta com relação à volta às aulas e que 
nenhum aluno ficaria sem estudar. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro disse que, em escolas como a Marcia Francisconni não havia mais 
vagas, mas, que em outras como a Américo Vespúcio ainda tinha, com isso as 
famílias dos alunos deveriam ser avisadas da quantidade de vagas disponíveis 
nas unidades escolares. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida prestou solidariedade aos 
moradores da cidade de Petrópolis pela hecatombe ocorrida no local, 
destacando que nada mais justo do que a Câmara que era a Casa do Povo 
estar a postos para a arrecadação de alimentos, num momento difícil como 
aquele. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que recebera o telefonema 
do Vereador João Roberto de Jesus sugerindo que a Câmara fosse um ponto 
de arrecadação de produtos para os moradores de Petrópolis. Também em 
aparte, o Vereador Leonardo Mendes parabenizou ao vereador João Roberto 
de Jesus da Silva pela iniciativa de sugerir que a Casa Legislativa fosse um 
ponto de arrecadação de alimentos para Petrópolis. Retomando ao seu 
discurso o Vereador João Roberto de Jesus disse que, o projeto não era 
apenas dele, mas, de todos os vereadores. Em seguida disse que, havia 
diversas ruas que constavam como asfaltadas e na verdade jamais foram 
pavimentadas. Observou que, inclusive alguns logradouros tiveram seus 
nomes mudados para que não fosse descoberto que já havia sido 
disponibilizada verbas para a pavimentação. Assim, pretendia obter 



informações sobre aquele fato. Em aparte o Vereador Alexandre Marques disse 
que era favorável ao Requerimento do orador, que poderia contar com seu 
voto. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus 
agradeceu o apoio do Vereador Alexandre e disse que entraria com ação na 
justiça, no sentido de que o prefeito prestasse esclarecimentos sobre tais 
ações. Também em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, 
realmente houvera mudanças de nomes em ruas do Segundo Distrito e que 
parecia que a mudança se dera para que pudesse haver novas licitações para 
pavimentação de tais ruas. Retomando ao seu discurso, o Vereador João 
Roberto de Jesus da Silva disse que a prefeitura atual tinha obrigação de 
esclarecer tais fatos. Em aparte o Vereador Vanderson Sant`Anna disse que, 
não poderia deixar de parabenizar o orador por seu empenho no Legislativo e 
que o mesmo poderia contar também com seu apoio. Retomando ao seu 
discurso o Vereador João Roberto de Jesus agradeceu o apoio do Vereador 
Vanderson e disse esperar que o atual prefeito esclarecesse suas dúvidas. Em 
outro aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que era muito estranho 
que tenha havido mudanças dos nomes das ruas e que não era oficial, mas, 
que tomara conhecimento de que houvera novas licitações, no entanto não 
havia nenhuma comprovação sobre aquele tema, todavia, era algo que deveria 
ser investigado. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de 
Jesus disse que era necessário que tudo fosse esclarecido, até para averiguar 
se algum dado fora apagado. Após, o Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva reproduziu vídeo onde o ex-vereador Rafael Peçanha afirmava entre 
outras coisas, que o ex prefeito Adriano Moreno  era um “bandido, um ditador” 
por não permitir que o vereador exercesse seu papel de fiscalizador. Após, 
disse que gostaria muito de saber qual a opinião do Senhor Rafael Peçanha, 
que na atualidade integrava o governo de José Bonifácio, quando o Chefe do 
Executivo Municipal agia de modo muito pior do que o ex-prefeito Adriano 
Moreno. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu 
os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI  APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 024/2022 AOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0037 E 0068/2022. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0020, 0061, 0062, 0070, 0072 E 
0074/2022. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0007, 0021, 
0022 E 0023/2022 E AS INDICAÇÕES NSº: 0036, 0066, 0088, 0152, 0169, 
0172, 0189, 0200, 0201, 0202, 0213 E 0214/2022. Terminada a Ordem do Dia, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou 
a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão, 
que inicialmente prestou as condolências aos moradores de Petrópolis, 
destacando que o Vereador João Roberto de Jesus e a Câmara estavam de 
parabéns pela iniciativa de se tornar um ponto de arrecadação de alimentos 
para aquelas pessoas. Disse que, de coração partido prestava sua 
solidariedade. Prestou também suas condolências à família Francesconi que 
perdera um filho, Lucas Francesconi em um acidente de carro ocorrido 
recentemente. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, 
fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que lamentava muito pela 



fatalidade da perda do Lucas Francesconi que representava uma perda 
inestimável por ser o mesmo um jovem trabalhador, uma excelente pessoa.  
Assim deixava seus pêsames à família Francesconi. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador 
Alexandre Marques Cordeiro que inicialmente teceu comentários sobre a 
tragédia ocorrida em Petrópolis enfatizando que a Casa Legislativa estava de 
parabéns pela iniciativa e pediu a Deus que confortasse a família do Lucas 
Francesconi. Em seguida parabenizou ao Vereador João Roberto de Jesus 
pelo Requerimento sobre esclarecimentos relacionados aos asfaltamentos no 
município, ressaltando que um representante da Secretaria de Obras deveria 
ser convocado para falar sobre aquele tema, em virtude de que a população 
merecia explicações detalhadas. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 

 
 
 
 

Ata da Terceira  Sessão Extraordinária do Primeiro 
                             Período     Legislativo   da   Câmara   Municipal  de   

                              Cabo   Frio,  realizada   no   dia   17(dezessete)   de 
                               fevereiro do ano de 2022(dois mil e vinte e dois). 

 Às doze horas do dia 17(dezessete) de fevereiro do ano de 2022(dois mil e 
vinte e dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 
Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe 
Fernandes da Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da 
Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0037 E 0068/2022. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 
 

 


